

用刀笔讲好中国故事 用艺术展示中原文化 新乡刻字艺术闪耀苏州

本报讯(记者 刘志松)以刀为笔,镌刻家国情怀;以笔成文,书写盛世华章。4月20日,“刀耕牧野 心路同修”新乡刻字艺术苏州行邀请展活动在苏州市六和艺术馆拉开帷幕,来自我市的20多名书法刻字艺术家创作的100余幅作品,为苏州市民开启了一场书法刻字艺术的浪漫之旅,让他们共享艺术的盛宴。

艺术家们以刀笔寄心意、抒真情,将对祖国的热爱和对“五一”的真挚祝福倾注于笔端。活动现场墨香四溢,楷书、隶书、行书、草书、篆书和形式多样、色彩饱满的刻字艺术相互交融,一幅幅作品或遒劲有力,或清新飘逸,不仅形象生动,而且意境深远,浸润着中华优秀传统文化之美与道德之美。来自苏

州、新乡两地文化艺术界、工商界领导和艺术家代表嘉宾300余人出席了展览开幕式。

新乡刻字艺术苏州行邀请展是一次具有独特意义的艺术活动,内容主题鲜明、思想深刻,既体现了作者的家国情怀,也彰显了其作品的精神能量、文化内涵和艺术价值。他们秉持文艺为民初心,把个人的道德修养、艺术追求同国家前途、民族命运、人民愿望结合起来,展示了中华文明和中国传统文化的精髓,用刀、笔倾心讲好中国故事,用艺术展示中原文化,使作品真正与时代的精神、历史的浩然、社会的正气、生活的真谛、人民的善良相结合,从而实现了书法理想与时代精神表达的有机契合,极大地提升了作品的亲和力和感染力。

力。

据悉,本次展览活动是新乡刻字艺术首次走出河南、走进苏州,展期为两个月。展览活动旨在增进两地的文化艺术交流学习,促进两地文化艺术的繁荣发展。

河南省书法家协会副主席郑庆伟表示,新乡刻字艺术苏州行邀请展是河南尤其是以新乡为代表的广大刻字精英深耕细作、锐意进取的成果展示,更是河南书法及刻字艺术工作者走出河南,加强横向交流的具体行动。他们为河南刻字委员会的工作开了好头,希望大家精诚团结,凝心聚力,在不同的岗位上发挥自己的光和热,为振兴河南书法及刻字艺术贡献自己的力量。



展览活动现场

我市获全国农村社会体育指导员大赛一等奖

本报讯(记者 李文奇)4月22日,记者从市体育局获悉,近日在安徽省天长市举行的2024年“乡村振兴”全国农村社会体育指导员交流展示大赛上,新乡市体育局选派的长垣市社会体育指导员团队,勇夺一等奖。

据了解,本次交流展示大赛由国家体育总局社体中心和中国社会体

育指导员协会主办,其中包含乡村特色健身技能交流展示、健身技能公益培训和志愿服务活动等内容,共有来自全国15个省(自治区、直辖市)的27支队伍、近400名农村基层一线的优秀社会体育指导员参加了比赛。其中,乡村特色健身技能交流展示活动尤为引人注目,来自各地的农村社会体育指导员们通过精彩的健身操舞、

太极拳、民族传统类项目等表演,展示了他们在乡村体育指导中的专业水平和创新成果。

比赛中,代表我市参赛的长垣市社会体育指导员团队不畏强手、过关斩将,勇夺乡村特色健身技能交流展示民族传统类交流一等奖、科学健身指导奖、最佳编排奖、最具特色奖、优秀组织奖等五大奖项。

我市获“国家知识产权强市建设试点城市”授牌

本报讯(记者 崔敬)今年1月,国家知识产权局批复我市为“国家知识产权强市建设试点城市”。4月23日,记者了解到,在2024年全国知识产权宣传周活动河南分会场暨河南省知识产权宣传周活动启动仪式现场,我市获“国家知识产权强市建设试点城市”授牌。

创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。近年来,我市深入实施知识产权强市战略,建立了由26个部门组成的联席会议制度,持续优化创新营商环境,加快培育新质生产力,为高质量发展提供强劲支撑。

2023年,全国知识产权行政保护“国考”中,我市位居全省第一;全市共授权专利2340件,其中发明专利822件,同比增长162.6%;新增注册商标12246件,同比递增12.32%;新增国家级知识产权强企23家,省级知识产权强企20家;全年专利质押融资金额达10.8亿元,占全省知识产权质押融资总额六分之一,位居全省第一。

目前,我市专利授权总量达10836件,有效发明专利数量为6248件,高价值发明专利达到1457件,位居全省第三位;拥有驰名商标37件,位居全省第二位;拥有地理标志商标17件,位居全省第一位。

相关部门发布公告 集中清理“僵尸车”

本报讯(记者 张世彬)4月20日,记者了解到,为净化城区道路交通环境,提高公共资源利用率,改善城市市容市貌,市城市综合执法局发布了集中清理“僵尸车”的公告。

公告显示,针对市区内废弃车辆长期占用公共资源、影响市容市貌、存在安全隐患等问题,即日起,市城市综合执法局将对市内建成区、城市道路、背街小巷等公共区域的废弃车辆进行全面摸排并张贴自行挪移告知单。告知单下达5日内车辆所有人应自行对废弃车辆进行处置,逾期未及时处置的,市城市综合执法局将依照有关法律法规将车辆拖移至指定停车场。

卫辉大禹湖惊现外来物种鳄雀鳝

■已捕获进行无害处理

■内脏尤其是卵含有剧毒,误食可能致死

本报讯(记者 张延)4月22日,卫辉市大禹湖内惊现一条近1米长、嘴巴像鳄鱼的怪鱼。市民张先生一眼认出,这是外来物种鳄雀鳝。最终,张先生用鱼叉将鳄雀鳝捕获,而卫辉市农业农村局对张先生的除害举动进行了表扬。

“这种鱼是外来物种,非常凶猛,它是大禹湖内所有鱼类的天敌。”当日下午,卫辉市民张先生在卫辉市大禹湖内发现一条外来物种鳄雀鳝。他用鱼叉将其捕获后,第一时间联系了记者。

记者来到现场看到,这条鳄雀鳝长90厘米,重约六七公斤,背脊呈暗绿色,嘴巴像鳄鱼。“大家离远点看,不要靠近,这种鱼会袭击人。”张先生一直提醒围观的群众不要靠近。为证明自己所言不虚,张先生用一个木棍在鳄雀鳝的嘴边敲了一下,受惊的鳄雀鳝张嘴就咬住了木棍。看到那满嘴尖锐的牙齿,围观群众都吓得往后退了一步。

张先生告诉记者,他家就住在在大禹湖旁边。当日下午1时许,他经过大禹湖一个观景台的时候,听到有人惊呼:“湖里这是个啥怪鱼,从来没见过。”

张先生跑过去一看,惊得倒吸一口凉气,他认出这是一条凶猛的外来物种鳄雀鳝。张先生快速跑回家,拿来一个鱼叉,最终将其捕获。

张先生说,之所以对这种鱼非常熟悉,是因为前两年的一个非常火的新闻。2022年7月,河南汝州中央公园的云禅湖曾经出现过两条鳄雀鳝。为捕捉这两条高危外来生物,当地政府将湖水抽干才把这两条“水中杀手”抓获。

4月23日上午,卫辉市农业农村局相关负责人来到张先生的小区,对张先生的除害举动进行了表扬和表示了感谢,同时对鳄雀鳝进行了无害处理。

据卫辉市农业农村局水产渔政股负责人陈国伟介绍,鳄雀鳝原产于北美洲,在我国生态环境中没有天敌,一旦入侵成功,将对生态环境造成极大破坏,其中最直接的影响,就是导致湖水里鱼群总数下降。鳄雀鳝长得快,最长能达到3米,而且性情凶猛,又称“水中杀手”。

陈国伟说,如果不是及时发现这条鳄雀鳝,它甚至可以吃光一个湖里的鱼。它不仅吃鱼,在没有食物的情况下,还会袭击人。鳄雀鳝的内脏尤



捕获的鳄雀鳝

其是卵含有剧毒,误食可能致死。

陈国伟分析,鳄雀鳝之所以出现在大禹湖,主要原因是有人盲目放生造成的。

□相关链接

2022年8月1日,农业农村部、自然资源部、生态环境部等,联合发布的《外来入侵物种管理办法》,正式开始实施。这是我国第一部针对外来物种防控的管理办法。办法明确,任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。未经批准,擅自引进、释放或者丢弃外来物种的,将依照《中华人民共和国生物安全法》第81条进行处罚,涉嫌犯罪的,将依法移送司法机关追究刑事责任。